

黄山：百姓损失收入，政府牺牲GDP 舍我一城之利 只为一江清水



碧波荡漾的新安江延伸段，宛如一幅水墨画



星报讯(记者 虞海宁 陈宝红 张火旺 陈明 文/图) 昨日中午,在新安江源头黄山休宁县流口镇,镇党委书记吴福昌掀起一捧江水:“这里的水可以直饮,为了保护水源,采伐计划没了,每个林农一年损失约3000元。”

据介绍,不仅是域内数十万林农损失,新安江流域生态综合治理,仅休宁县,就关闭几十家化工厂和林木加工厂。因不符合环境功能区划,年产值5000万元的佳泰化工公司于上月初停产,计划迁入循环工业园区,污水集中二次处理,实现节能减排。

“为了这难得的一江好水,任何牺牲都

是值得的。”黄山市环保局副局长鲁海宁说,通过宣传发动,普通百姓也有了较强的环保意识,发现有人排污,他们就及时举报,就连美术学生在水中清洗画笔他们也会制止。

“今年,全市否定外来投资项目100多个,投资总规模达130亿元。彻底关闭了造纸、印刷、纤维板、水泥等行业。”鲁海宁介绍,关闭一扇窗,开启一道门,黄山市计划用3~5年时间,通过控制农业面源污染、城市污水处理、生态移民等项目带动,新安江综合治理规划总投资400亿元。

浙江千岛湖入库量68%来自新安江。新安江对于浙、沪乃至整个长三角地区的水资源,具有十分重要的战略意义。作为新安江、富春江、钱塘江的“三江”源头,近年来,黄山市一直为保护源头生态不懈努力。但保护势必以牺牲发展为代价,今年,

新安江流域网箱养殖全面禁止,畜禽养殖场限期关闭。

歙县街口镇街口村,是新安江流入千岛湖出境口,村民汪文军一家六口生活来源,全靠网箱养鱼。“养鱼十多年了,共有十亩水面,每年收入近10万元。”汪文军告诉记者,全村有200多户从事网箱养鱼,今年全部停了,多数人计划明年外出打工。

“现在的黄山不再有上级考核工业发展的压力,但保护好生态环境的任务将更繁重更艰巨。”黄山市委书记王福宏说,“尽管投入和牺牲巨大,但我们打造的是绿色GDP,青山绿水就是金山银山。”

冬日暖阳里,记者看到,整治后的黄山市中心城区新安江延伸段,一对对新人将人生的精彩瞬间定格。未来,这里将形成7100亩景观水面,相当于杭州西湖,游客可荡舟亲水,尽赏一江美景。

记者感言

水相连,人相亲

在四天的新安江综合治理采访行程中,接触到的每一个采访对象,他们心里都很清楚:治水的投入和牺牲巨大,但现在不治理,一旦被污染,治理的投入将更加巨大。

今年“世界环境日”,黄山市发布信息称,新安江、太平湖、闻江等3条出境河流水质均达Ⅱ类或Ⅲ类标准,全部可作饮用水源。“新安江从我们街口镇直接流入浙江,禁止网箱养鱼是应该的。”街口村村民汪文军说,水相连,人相亲。以黄山人的名义,给浙、沪乃至整个长三角地区提供优质水源,也为了将黄山建设成现代国际旅游城市。这足以让所有黄山人引以为豪。碧波荡漾的新安江,像一块纯净的翡翠,为母亲河的治理,提供了一个成功样本。

我省2012年高考明天起开始报名

星报讯(星级记者 桑红青) 记者昨天从省考试院获悉,我省除艺术类之外的所有普通高考招生考试明天起开始报名。报名时间为12月6日~12日。报名时需交验户口本、第二代居民身份证、学生证等相关材料。

依照报名日程安排,12月6日~12日进

行除艺术类之外的所有普通高校招生考试报名,其中12月6日~9日为应届毕业生报名,10日~12日为非应届考生报名。符合报名条件,申请报考普通高等学校的考生原则上在其常住户口所在市、县(市、区)教育招生考试机构(以下称市、县招办)报名。应届

高中毕业生由所在中学凭学业水平测试成绩花名册统一办理集体报名手续;非应届高中毕业生到户籍所在市、县招办指定的报名点报名。进城务工农民工子女,可在其父母务工工地就读学校报名参加考试,也可回户籍所在市、县报名参加考试。

考生报名时须交验户口本、第二代居民身份证、学生证等相关材料。另外,历届高中毕业生还须持高中毕业证书。考生报名时须签订《安徽省2012年普通高等学校招生全国统一考试考生诚信承诺书》并按规定缴纳相关费用等。

中科大等四名校联合开展“自强计划” 选拔德才兼备高中毕业生,申请考生需在12月7日前报名审核

星报讯(记者 李皖婷) 记者昨天从中国科学技术大学了解到,中国科学技术大学日前与清华大学、南京大学、西安交通大学发布了联合开展2012年自主选拔“自强计划”的公告,选拔长期学习和生活在农村地区、边远贫困地区和民族地区的自强不息、德才兼备、品学兼优、勤奋上进的高中毕业生。申请“自强计划”的考生需在12月7日前进行申请,并参加“2012

高水平大学自主选拔学业能力测试(AAA测试)”。

据了解,四校联合开展的“自强计划”的招生对象与清华大学“新百年自强计划”要求相同,所有已申请清华大学“新百年自强计划”的学生自动成为四校联合开展“自强计划”的申请人。四校将分别组织专家组对申请材料进行审核,考生可于2011年12月7日起在清华大学的报名系统中查询

审核结果。

四校中任一所高校审核通过的学生,须在2011年12月18日前在“2012高水平大学自主选拔学业能力测试(AAA测试)”网站(http://211.151.240.112/aaa_student/)上报名。报名时“学校志愿”栏目只能填写四校中的两所,填写四校之外的其他高校无效。

考生还须参加于2012年2月11日举办

的“2012高水平大学自主选拔学业能力测试(AAA测试)”。与其他参加AAA测试的自主选拔考生不同,“自强计划”考生无需缴纳报名考试费用,并可向A志愿高校申请从所在地到当地考点的往返交通费补助。

通过AAA测试的考生将参加各校组织的后续考核,考核办法及自主选拔资格认定方法由四校依据各自情况和政策分别公布。